

a) Uma indústria preparada - do PCP q do Pt aderir à UE (1986)

Não. As empresas do S não são capazes de competir com as do N em termos LT q são 2x menos produtivas menos bem.

Têm uma vantagem ainda maior em termos HT  $\Rightarrow$   
 $\Rightarrow$  o comércio livre destruirá todas as indústrias do S rejeitas a concorrência do N.

Exmo:

A capacidade de S p/ competir com o N não depende de área ou produtividade maior ou menor q o N; depende de sua CUP maior ou menor q o N.

E a CUP depende  $\left\{ \begin{array}{l} \text{não apenas de produtividade} \\ \text{mas tb dos salários} \end{array} \right.$

Concretiza,  $CUP = \frac{\text{salário}}{\text{produtividade}} \left( = \frac{3\text{€}}{2} = 1,5\text{€}, \text{ p. ex.} \right)$

Neste contexto, se  $w_N = 3 \times w_S$  (p. ex.),

apesar de ser 2x menos produtivo em LT do q o N, o S manterá uma vantagem com um salário 3x menor.

$\Rightarrow CUP_{LT}^N = \frac{3\text{€}}{2} = 1,5\text{€} > CUP_{LT}^S = \frac{1\text{€}}{1} = 1\text{€} \Rightarrow$

$\Rightarrow$  em vez de M, o S X LT p/ o N  $\Rightarrow$

$\Rightarrow$  em vez de ser destruída, a indústria de LT do S - em f este termo VC - expandirá - i.e. em resultados de comércio livre com o N